



金发局发表 2023/24 年报

香港，2024 年 7 月 19 日 - 香港金融发展局（金发局）于今日发表其年报，回顾财政年度二零二三年四月至二零二四年三月期间的工作。

金发局主席李律仁先生表示：「我们正处于另一场全球转型的关键时刻。香港具备独特的优势，能够充分利用这次变革带来的机遇，并须加以把握。现今的世界不再仅是东西方之间的互动，而是涵盖东南西北，遍及全球。在这环境下，香港正从一座连接两方的桥梁，蜕变为一个连接各方的超级联系人。同时，双循环的重要性日益明显。我们需要意识到，香港在两者（而不仅是在外循环中）都扮演着角色。我们是两个循环之间的连接者。当履行这一角色，尤其是在促进人民币于这两个循环的流通，香港作为顶尖国际金融中心的地位将得以巩固，无可比拟。」

本年度金发局共发表了六份政策研究及其他报告，提出旨在巩固香港作为国际金融中心地位的政策建议。报告内容涵盖多个范畴，包括提升市场流动性及多样性、加强香港作为亚洲慈善事业枢纽、促进区块链技术的应用、强化离岸人民币业务能力、培育金融业青年人才等。自二零一三年，金发局已提出 234 项政策建议，其中 166 项获政府采纳，采纳率达 71%。

在市场推广方面，金发局透过 100 多场本地及海外活动、与主要国际金融服务联盟建立伙伴关系，以及组团访问北京和中东地区等，强化全球持份者对香港作为国际金融中心的信心。金发局亦与卢森堡金融推广署、中国信息通信研究院（「CAICT」）及沙特阿拉伯王国的金融产业发展计划（「FSDP」）签署谅解备忘录，深化与策略伙伴的合作。此外，展示香港优势的社交媒体短片亦吸引了超过 300 万的浏览量。

在人才发展上，金发局与 10 所本地大学及 12 个业界专业协会合作，举办了跨业界的金融就业资讯节，透过知识分享和与业界专家交流的机会，启发下一代的金融服务业专才，惠及约一千名学生和年轻从业员。活动涵盖了由不同金融领域专家主讲的研讨会和讲座，为学生提供行业洞见与知识。

金发局亦成立了香港财富传承学院（「财富传承学院」），致力缔造香港成为领先全球的家族办公室枢纽。财富传承学院旨在促进交流协作、知识分享和人才培养，为环球家族办公室构建一个全面而蓬勃的生态圈。



金发局行政总监区景麟博士表示：「我很自豪我们的政策研究、市场推广和人才培育方面的工作不断提升，为巩固香港作为国际金融中心做出了重要贡献。金发局的成功有赖董事会及小组成员、合作伙伴及各方好友多年来的支持。我也必须感谢全体同事的努力不懈和专业精神。在各方持续支持下，我相信金融发展局未来定能再创高峰。」

金发局 2023/24 年报可在此[下载](#)。

关于金发局

金发局于 2013 年由香港特别行政区政府成立，为一个高层次及跨界别的咨询机构，旨在就如何推动香港金融业的更大发展及金融产业策略性发展路向，征询业界并提出建议。

金发局在二零一八年九月注册成为担保有限公司，使其在研究、市场推广和人力资源等方面更灵活地履行其职能。

关注我们的 [LinkedIn](#)、[Twitter](#) 和 [YouTube](#)，了解最新的金发局新闻和资讯。

- 完 -